
 

ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ ΦΖΦΗΑΚΧΝ ΖΛΔΚΣΡΟΝΗΚΧΝ - 2011.07.04 
Γιάπκεια εξέηαζηρ : 2 ώπερ. - Σα θέμαηα να επιζηπαθούν.  

ΚΑΛΖ ΔΠΗΣΤΥΗΑ 
Δπικ. Καθ.  ΠΑΣ΢Ζ΢ ΓΗΧΡΓΟ΢ 

ΘΔΜΑ 1. [2μ]. 

Α) Να απλοποιηθεί η λογική ζςνάπηηζη F = ΢(0,1,2,3,5,7,10) και ηο 
αποηέλεζμα να εκθπαζηεί ωρ άθποιζμα ελασιζηόπων. 

Β) Να ζσεδιαζηεί και να ζςνδεθεί ηο λογικό κύκλωμα ηηρ F με λογική 
NAND. 

Γ) Να ςποδείξεηε ηιρ ζςνδέζειρ σπηζιμοποιώνηαρ ηην ηοπολογία ηος 
7400 πος θαίνεηαι δίπλα. 

 

ΘΔΜΑ 2. [3μ]. 

Να γίνει ζσεδίαζη (πίνακαρ καηαζηάζεων και κύκλωμα) ζύγσπονος μεηπηηή Μέηπος-8 με JK-FF. 

ΘΔΜΑ 3. [2μ]. 

Α) Τλοποιήζηε με MUX 4x1 ηη λογική ζςνάπηηζη: Ε = 
΢(0,1,3,8,9,10,15). 

B) Γείξηε ηιρ ζςνδέζειρ ζηην ηοπολογία ηος MUX 8x1 (74151) πος 
θαίνεηαι δίπλα για ηην ςλοποίηζη ηηρ Ε. Πποζοσή: οι αξίερ ηων select 
είναι με ηη ζειπά Α(x1) Β(x2) C(x4). To G έσει πόλο enable και ππέπει να 
είναι ζε λογικό 0. Τ είναι η έξοδορ και W η ζςμπληπωμαηική ηηρ Y.  

 

ΘΔΜΑ 4. [3μ]. 

A) Δξηγήζηε ζηο ζςμπλήπωμα ηος πποζημαζμένος μέηπος και ηος 
ζςμπληπώμαηορ ωρ ππορ 2 ηιρ επόμενερ ππάξειρ: 13+8, 13+(-8), 
8+(-13).  

Β) Να κάνεηε ηιρ καηάλληλερ ζςνδεζμολογίερ πςλών XOR και ηος 
7483 πος είναι πλήπηρ αθποιζηήρ 4 bits για να ππαγμαηοποιήζεηε 
καθεμία από ηιρ πποζθέζειρ ηος επωηήμαηορ Α.  

Γίπλα δίνεηαι η ηοπολογία ηος  7483.  Δζχεται δφο 4 bit αριθμοφς 
(στις θζσεις Α1-Α4 και Β1-Β4 αντίστοιχα) και ζνα κρατοφμενο εισόδου 
C0. Η ζξοδος του είναι οι θζσεις Σ1-Σ4 και η C4. 

 

 

 

 


